

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 二七区党建引领促诚信商贸

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 石海洲 王真)“作为商业市场的一名共产党员,要凭着共产党员的责任感和荣誉感,关心诚信、支持诚信、参与诚信。”企业党员代表在发言中表示。二七区“党建引领 诚信为本 互促共赢 健康发展”主题活动启动仪式近日举行。

活动由二七区委组织部、二七区工商管理和质量技术监督局、二七市场管理处联合开展。接下来,二七区将对辖区所有商业市场经营情况、党员情况、阵地情况集中排查摸底、建档立册;8月初,对照摸

底台账情况,以商业市场为主体,采取单独建、联合建、挂靠建等多种方式,加大组建力度,确保党组织全覆盖;9月底,指导所辖商业市场党组织按照“资源共享、互助共用”的原则,建立相对固定的党建阵地,达到有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度的“六有”标准。

每年年底,由区委组织部、区工商管理和质量技术监督局、二七市场管理处、各街道党工委联合,以街区商业市场为载体,以消费诚信、价格诚信、纳税诚信、质量诚信等为重点,通过党建引领、多元联

动、诚信为本、资源整合、党群共建等行之有效的平台,在街区层面评选“党建示范市场”,在街道层面为每个商业市场所辖商户评选“诚信经营商户”“诚信模范商户”“先锋服务区”“党员先锋岗”,使诚信融入党建,以党建促市场发展。

企业党员代表纷纷表示,作为党员,要立志成为“诚信”建设的播种机,主动把诚信意识、诚信美德传递给身边的同事、亲友,引导人人说诚信话、做诚信事,让更多的人深入了解诚信市场建设的目的、意义,使创建目标、创建标准家喻户晓、人人皆知。

“党建引领 诚信为本 互促共赢 健康发展”主题活动是一个载体、一种文化,建设的好就能够引领企业更好的发展,赢得更多消费者的信赖,创造更多的经济和社会效益。”二七区委组织部相关负责人表示,诚信商贸是社会诚信的重要组成部分,是保证社会主义市场经济正常运行的重要因素。通过党员诚信带动其他商家诚信,形成诚信商贸氛围,带动社会诚信,树立党建品牌,是促进非公党建健康发展,形成党建工作和经济社会互动发展良好局面的重要保证。

## 抓实监督执纪问责 做好秸秆禁烧工作

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李宏建)记者昨日获悉,为确保全镇范围内“不烧一把火、不冒一处烟、不留一处黑点”,连日来,中牟县大孟镇纪委对镇、村干部在岗在位、履职尽责和“网格化,全覆盖”责任落实情况采取明察暗访、现场督查的方式,进行不间断、不定时的巡回督查、检查。

据了解,大孟镇纪委严肃工作纪律,对秸秆和垃圾禁烧工作的责任主体、责任追究对象、范围、追究方式提出了要求,实行镇、村、组、户四级“网格化管理”,切实做好“三包”,班子成员包村,村干部包组,组长包农户,严防死守,层层分解落实责任制。抓细抓实监督执纪问责,发现一次履责不到位,镇纪委将对相关负责人进行提醒谈话,发现两次,对其进行约谈,发现三次对其通报批评,对因贯彻执行不力、玩忽职守等行发生随意焚烧行为造成不良后果的镇、村干部,严格按照有关规定和程序给予党纪处分,确保秸秆和垃圾禁烧各项措施落到实处。

## 社区老年歌唱班 唱响美好新时代

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵枫)“青青的草原,星星在闪亮,梦中妈妈的脸,在为我挂牵……”昨日上午,阵阵悠扬歌声,从郑东新区如意湖办事处天路社区多媒体教室传出,社区老年歌唱班“60后”“70后”的老人们正在老师的带领下练习歌曲。

多媒体教室座无虚席,指导老师从声乐基础、识谱、发声训练等方面进行系统授课,老人们手捧歌本,跟着音乐的节拍认真练习。记者了解到,老年歌唱班是社区居民自发组织的,大部分学员没有声乐基础,甚至乐谱都不认识,原来没有合适的场地,只能在公园小广场练习唱歌,后来,社区联系专业教师,定期在社区授课,讲解声乐知识、练习唱歌,这里成了老人的文娱中心。老年歌唱班开班以来,已有34名学员,老人们既爱唱经典红歌,也爱唱新时代的正能量歌曲,丰富了老年人的精神生活。

## 这场招聘会 专为贫困户

本报讯(记者 谢庆 通讯员 邵亚辉)13日,巩义市永安路街道办事处号召辖区20多家企业拿出近230个工作岗位,在夹津口镇政府举办了一次特殊的就业招聘会。这次招聘会的主要招工对象是夹津口镇的贫困群体。

据介绍,此次招聘岗位基本上没有年龄、技术能力上的限制,门槛虽低但待遇不差。在巩义建档的16至60岁贫困劳动力不仅可以免费参加由人社部门组织的各类就业技能培训,培训期间还能享受生活费补贴;建档的贫困户除了可以选择在本地公益性岗位就业外,如果选择去外地打工,根据就业时间长短、年收入多少,还可以享受巩义市1500元至4500元不等的就业奖补资金;建档贫困户在本地自主创业则可享受免费创业培训、5000元一次性创业补贴、1500元建档贫困家庭高校毕业生求职创业补贴、创业担保贷款、2万元至15万元的省级优秀创业项目资助以及创业服务补贴等帮扶政策。

## 党群服务中心 成百姓大舞台



本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 刘倩 周霁 文图)12日是未来路街道办事处党员活动日。当日上午,街道党群服务中心内,党员宣誓、创意手工课堂、科技体验(如图)、义诊……一系列丰富多彩的活动在如火如荼地进行着,该街道的党群服务中心俨然变成了百姓大舞台。

“赛场见真技,友谊永留存”。金水区凤凰台街道党群服务中心近日转型为赛场,原来该街道今年第一届乒乓球友谊赛在这里开赛。比赛当天,党群服务中心邀请河南省老年体育协会、河南省老干部乒乓球协会裁判员李建梓作为本次比赛的首席裁判,百余名乒乓球爱好者踊跃报名参加。队员个个全神贯注,他们挥动着球拍,畅享运动的快乐。



## 节日里“爱心”浓

本报讯(记者 郑磊 通讯员 车道平 葛文图)“疏疏点点黄梅雨,殊方又逢重五角。”一个流传了两千多年的民俗节日“端午节”,伴随着粽香脚步渐近。昨日上午,未来路街道金色港湾社区联合雨之露社工服务中心,开展了以“品味端午,传承爱心”为主题的包粽子活动。

活动伊始,社区网格员刘长等人就开始忙碌起来,把红枣、粽叶、葡萄干、糯米等用水洗干净,泡起来。准备工作做好后,大家就动手开始包粽子,志愿者们陈阿姨包的粽子又快又好,她还热心地指导大家叶子要怎样包才会更紧密,绳子要怎么缠才会更快速而紧致……在大家共同努力下,一个个形态迥异的粽子出现在眼前,闻着粽子清香,大家露出欣慰的笑容。“通过此次包粽子活动,在传承传统历史节日的同时,还拉近了社区居民及社工之间的距离,丰富了居民的娱乐文化生活。”金色港湾社区党总支书记邵霞说,今后将多举行此类联谊活动,提升居民幸福感。



端午节来临,为能让敬老院的老人品尝到传统美食,感受到中国传统节日的欢乐气氛,13日,中牟县公安局行政服务科干部到中牟县万滩镇敬老院,给敬老院的老人送去热粽子和端午节的祝福。

本报记者 卢文军 通讯员 王发明 摄

## 最美河南人 身边正能量

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 连祥工)“我走了,留下眼角膜,把红十字精神传递下去。”说话者是郑州公交总公司一名职工。她,是一名红十字志愿者,是金水区红十字孝慈志愿者服务队资深志愿者王红梅。“人道、博爱、奉献”的红十字精神把她塑造为一名忠诚的红十字志愿者。生命垂危之际,她毅然为红十字事业做出最后的贡献。昨日,在红十字志愿者见证下,郑州红十字医用组织库中心负责人卜国伟到河南中医药大学附属医院,帮助患者王红梅签订捐献协议,完成她的心愿。

王红梅,50岁,家住郑州市二七区新蒲西街18号院,2012年加入金水区红十字孝慈志愿者服务队,成为一名红十字志愿者。金水区红十字孝慈志愿者服务队队长张菊介绍说,2014年6月21日,金水区红十字孝慈志愿者服务队积极组织开展河南瑞斯生态农业有限公司、金水区西史赵小学、郑州市康达能力训练中心、正能量联盟、河南汇芳传媒传播有限公司、河南高兴传媒传播

## 浓情端午 品味粽香



13日上午,上街区桃源社区党支部在社区文化广场为辖区老年朋友开展了端午节“邻里情 粽飘香”包粽子活动。

本报记者 武建玲 摄



昨日,管城区南关街道锦艺新时代社区党支部开展“我们的节日·端午节”关爱传递温暖社区主题活动,其中包粽子活动增进了邻里情。

本报记者 王思俊 摄

## 包粽子送祝福

本报讯(记者 孙志刚)14日上午,碧沙岗社区开展以“粽飘香 送温情”为主题的端午节包粽子、孝善敬老活动。

活动当天,碧沙岗社区的工作人员把提前泡好的糯米、蜜枣、竹叶、花生等食材整齐的摆放在桌子上,8点半已经有不少居民早早地来到社区,为包粽子提前做好准备工作,参加活动的有些虽然上了年纪,但动作相当娴熟,将粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,不一会儿工夫,三角形、牛角形、长条形等各式各样的漂亮粽子瞬间成型。

为了让社区的老党员、困难家庭和坚守在工作岗位的环卫工人提前过一个温馨愉快的节日,活动结束后,社区党委书记王楠带领党委成员带着包好的粽子来到社区老党员、失独家庭、困难家庭中,亲切询问他们的生活、身体状况,为他们送去节日的祝福。

## 登封中小学生学习“安全”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李冠鹏)暑期将至,为进一步加强学生暑期安全教育,全面提高学生的安全意识和文明行为意识。6月11日至30日,登封当地媒体联合登封市教育局、消防、交警、治安、医院共同举办主题为“快乐暑期,安全第一”——安全过暑假系列教育活动。

14日上午,安全普法宣讲团走进崇高路小学,向师生们集中进行“安全过暑假”系列活动——宣讲普法常识。学生们共同唱诵了“交通安全拍手歌”;登封市交警大队宣传员宣讲了交通安全标识,并现场为学生进行交通指挥手势演示;登封市消防大队为大家普及防火、防水等常识;登封市医院医护人员演示、互动溺水急救方法……活动现场在普法安全知识互动中,掀起阵阵高潮。

活动现场,该校副校长韩占峰介绍说:孩子的安全牵动着每一个家庭的心,为了让全体学生们都能够度过一个平安快乐的暑假,多角度的广泛宣传安全知识,让学生们切实感受到了安全的重要性,提高了自身安全文明意识。

## 新密开展学生科普知识比赛

本报讯(记者 张立 通讯员 彦斌 玮琴)新密市“学科学用科学”中小学生学习科普知识竞赛,前后历时两个月,经过初赛、复赛、决赛,日前圆满落幕。

此次竞赛首先由各学校组织广大学生阅读科普读物学习科学知识,然后选拔优秀学生参加校级比赛和中心校级复赛。中心校再根据复赛结果推荐参赛队参加新密市决赛。市级决赛共22个赛队,132名选手参加。比赛赛题取材广泛,涉及各个层面的科学基础知识,包括天文地理知识、物理化学生物基础知识,以及生活中常见的环境保护、节约能源知识和科学现象,也包括新密地域特色的知识。赛题包括必答题、抢答题、综合分析题等多种题型。赛题由多媒体屏幕展示和主持人人口述同时呈现,比赛现场气氛活跃,选手答题精彩纷呈。每个赛队答题后,主持人安排学科教研员进行专业点评,以达到互动参与、赛中学习的效果。比赛现场公布计分和比赛结果,做到客观、公正、公平参赛。

## 中原区多项活动迎“七一”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 蔚光勋 王晓芳)昨日,记者从中原区了解到,为纪念建党97周年,中原区将开展一系列丰富多彩的活动庆祝党的生日。

据了解,这十项系列活动分别是:开展“七一”表彰活动。以党支部为单位,组织全区党员在“七一”前后开展集中宣誓、集中诵读党章、集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想系列主题党日等活动。开展“送党课进基层”微型党课系列活动,组织党员领导干部、专家学者、先进典型等,进企业、进农村、进校园、进社区、进网站讲党课。举办“党旗闪耀中原”摄影大赛,优秀作品集中展出。开展《不忘初心》《我是共产党员》系列公益宣传片展播活动。在全区各中小学校开展“党史进校园”系列活动。举办“颂歌献给党·红色回忆”纪念建党97周年专场音乐会。开展“亮身份、树形象、展作为”活动,各级党组织引导广大党员佩戴党徽、亮身份、树形象、展作为。开展走访慰问生活困难党员、老党员活动。

## 二七区党员集体过“生日”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王宁 张明博)“今天是你们的政治生日,衷心地祝福你们生日快乐,希望你们不忘入党初心、牢记使命,继续为党的事业和所从事的工作贡献力量。”近日,二七区委组织部、区直机关工委在区政务服务中心为部分区直单位基层支部24名党员同志集体过“政治生日”。

据了解,二七区年初以来为切实增强党员干部党性认知、身份认同的归属感、荣誉感、使命感,激励全区党员干部立足本职、担当作为、奋勇争先、发挥先锋模范作用,二七区创新组织生活方式,动员全区各基层党组织以党支部为基本单位,组织本支部“入党月份在当月的党员”集体过“政治生日”,让每一名党员干部通过“政治生日”形式,切身感受到组织的关怀和党的温暖,从而激发和引导党员干部“务实重干、担当奉献”的情怀和动能。截至5月底,全区80多个单位党组织已经先后为5247名党员集体过了“政治生日”。



近日,上街区中心路街道颀苑社区党支部开展“感党恩、听党话、跟党走”主题活动庆祝党的97岁生日,有着58年党龄的王漂亮阿姨正带领大家绣制作品。

本报记者 武建玲 摄

## “留下眼角膜,把红十字精神传递下去!”

公司、老年文化发展基金会等单位,组织50余名志愿者前往平顶山市鲁山县马楼乡许庄村走访慰问,为那里的困难群众及贫困学生捐献价值一万余元的衣服、鞋子、书包、文具及体育用品,开启了郑州红十字志愿者援助贫困山区的“爱心之旅”。那日活动去了46辆车,40辆车都是王红梅动员她的朋友去的。在张菊、王红梅等金水区红十字会孝慈志愿者服务队志愿者的共同努力下,在平顶山市鲁山县杨家庄建红十字志愿服务基地一所,援建10座水窖,一对一帮扶300多名贫困山区学生。

张菊说:“在金水区红十字会孝慈志愿者服务队组织的爱心活动中,大都是王红梅开车,加油、过路费自己掏钱,走过了平顶山、周口、洛阳等数百个村庄,爬大山,不惧风险,踏积雪,不畏风寒,如给继续帮助的贫困学生购买衣物、学习用品,王红梅开物流公司的老人在郑州买好免费送往被救助的学生所在地。六年公益路,王红梅参加各类公益活动100多次,捐款捐物折价100000



余元。”

2016年11月的一天,王红梅开车去洛阳市嵩县德亭镇几个村送爱心物资,看望孝慈志愿者帮扶孤寡老人和特困家庭时,身体发热,回郑一检查,确诊为直肠癌晚期,她倒下了……经历一年多的治疗,原来130多斤的体重,如今只有六七十斤重。

自2017年3月王红梅住院治疗以来,她深知:“我年迈的母亲、亲爱的老公、可爱

的儿子每天都很痛苦,但他们强忍悲伤、强颜欢笑,很不能用自己的生命去换取我的生命。我珍惜活着的每一天,坦然面对,开心地活着。”

她说,当时她就想,将每一天都当成是最后一天来过,好好珍惜活着的每一分每一秒。

王红梅自从得病以来,得到社会各界爱心人士的帮助,她想回报社会,由于癌细胞扩散,现在别的器官不能用,唯有眼角膜还是好的,她说如果她哪天不在了,让她的眼睛还能看到这个世界,传递红十字精神。

13日下午,金水区红十字会副会长张红丽带着慰问品和郑州红十字医用组织库中心负责人等人一起到河南省中医药研究院附属医院帮王红梅签订角膜捐献协议书(如图),完成王红梅的愿望。张红丽说:“王红梅同志六年的红十字志愿服务经历,人道、博爱、奉献的红十字精神已深入骨髓。她是一名忠实的红十字志愿者,她用自己的言行完美地诠释了红十字精神的真谛。”